

# Avântul Rosie

ORGAN AL COMITETULUI REGIONAL P.M.R. ARAD ȘI AL SFATULUI POPULAR REGIONAL

Arad, anul X Nr. 2398

4 națini, 23 bani

Miercuri, 25 Noiembrie 1953.

## HOTĂRÎREA

### Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române

# privitoare la îmbunătățirea sistemului de salarizare, stimularea calificării muncitorilor și creșterea productivității muncii

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române consideră că îmbunătățirea sistemului de salarizare a muncitorilor efectuată în anii 1952-1953 într-o serie de ramuri a dat unele rezultate pozitive, constituind un stimul pentru creșterea productivității muncii și a câștigului muncitorilor. Totodată constată că în unele ramuri ale economiei naționale există neajunsuri în organizarea acestui sistem, ceea ce frânează creșterea calificării muncitorilor și nu contribuie suficient la sporirea câștigului lor. Una din lipsurile sistemului actual de salarizare este insuficienta diferențiere a salariilor tarifare ale muncitorilor care lucrează în acord, față de cele ale muncitorilor care lucrează în regie, ceea ce nu stimulează extinderea acestor lucrări, nu contribuie îndeajuns la ridicarea calificării muncitorilor, la mărirea producției și a productivității muncii, la creșterea veniturilor muncitorilor. Adeseori muncitorii care lucrează la cald, sau în condiții vătămătoare sănătății au aceleași salarii tarifare ca și muncitorii care lucrează în condiții obișnuite. Indicațiile tarifare de calificare în vigoare din anul 1949 s'au învechit și în majoritatea ramurilor economiei naționale nu mai corespund nivelului de dezvoltare tehnică a întreprinderilor și creșterii continue a calificării muncitorilor.

În lupta pentru lichidarea îngustărilor în producție, pentru mărirea producției și îndeplinirea planului la toți indicii. Folosirea deplină a zilei de muncă este încă nesatisfăcătoare, iar proporția absențelor nemotivate și a celor cu aprobarea organelor de conducere a întreprinderilor este ridicată. Planurile de introducere a măsurilor tehnico-organizatorice în vederea creșterii productivității muncii au mai mult un caracter de campanie. Măca mecanizare, care poate fi realizată prin rezerve interne ale întreprinderilor, se introduce în mod nesatisfăcător.

Hotărârea Plenarei lărgite a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 19-20 August arată că singura cale justă pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii este mărirea producției, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost. Lăa dece lupta hotărâtă pentru descoperirea și folosirea rezervelor de creștere a productivității muncii, înainte de toate, pentru folosirea productivă a timpului de lucru și a întregii capacități a utilajului și mașinilor reprezintă una din cele mai importante sarcini ale oamenilor muncii din toate sectoarele economiei naționale. Tot atât de importantă este lupta pentru reducerea prețului de cost, pe baza îndeplinirii unui regim sever de economii. Introducerea regimului de economii în fiecare întreprindere constituie o sarcină esen-

țială în lupta pentru reducerea prețului de cost, este principalul mijloc în vederea reducerii sistemice a prețurilor de vânzare la bunurile de larg consum, în scopul ridicării continue a salariului real.

Cu cât va crește mai mult producția bunurilor de consum industriale și agricole și se va ridica productivitatea muncii, cu atât mai mult va scădea prețul de cost al produselor, cu atât mai însemnată va fi reducerea prețurilor la toate mărfurile, cu atât va crește mai mult puterea de cumpărare a leului și deci salariul real al muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor.

Justa întocmire a sistemului de salarizare, întocmită pe principiul socialist de repartizare după cantitatea și calitatea muncii, este una din părgăile cele mai puternice pentru stimularea ridicării neînclinate a productivității muncii și, pe această bază, a mării câștigului muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor.

Pe baza prevederilor Hotărârii Plenarei lărgite a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 19-20 August 1953, în scopul înlăturării lipsurilor arătate mai sus și asigurării creșterii continue a productivității muncii și al reducerii prețului de cost și, pe această cale, al ridicării nivelului de trai al muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, funcționarilor, Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române

re, ingineri, tehnicieni, specialiști și funcționari, sporurile la salariile tarifare se vor reglementa în funcție de justificarea lor economică.

9. Pe baza principiilor enunțate și înăunț seama de limitele stabilite în prezenta Hotărâre, ministerele și organele centrale, de comun acord cu comitetele centrale ale sindicatelor, vor elabora propuneri pentru îmbunătățirea sistemului tarifar și formelor stimulativ de salarizare (acord progresiv, acord premial și sistem premial) pentru muncitorii, inginerii, tehnicienii, specialiștii și funcționarii din razi lor de activitate. Propunerile ministerelor vor fi avizate de Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor și Consiliul Central al Sindicatelor și vor fi prezentate spre aprobare Consiliului de Miniștri.

Îmbunătățirea sistemului tarifar va fi introdusă începând cu muncitorii din industria alimentară, industria textilă, personalul medico-sanitar, apoi — în mod treptat — pentru muncitorii din celelalte ramuri ale economiei naționale și culturii, pornind de la sectoarele principale.

Salariile tarifare pentru maștri vor fi îmbunătățite odată cu cele ale muncitorilor.

10. Odată cu propunerile pentru îmbunătățirea sistemului de salarizare, ministerele și organele centrale care tutează unități economice vor prezenta o expunere de motive economice și planul măsurilor tehnico-organizatorice pentru creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost, pe baza utilizării complete a zilei de muncă, a lichidării muncii „în asalt”, a justei normări a personalului auxiliar și de deservire, a introducerii la maximum posibil a mijloacelor mecanizării, precum și a introducerii altor măsuri specifice fiecărei ramuri în parte.

11. Miniștrii, conducătorii organelor centrale de stat și cooperativele, directorii generali și directorii de combinate, trusturi și întreprinderi vor lua măsuri severe și imediate în vederea introducerii unei stricte discipline tarifare și de normare; ei răspund de oricare denaturări sau încălcări ale sistemelor de salarizare. Comisia Controlului de Stat, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, precum și ministerele și organele centrale de stat și cooperativele sunt obligate să controleze cu strictețe, în colaborare cu organele sindicale, felul cum se aplică sistemul de salarizare aprobat de Consiliul de Miniștri.

Toți cei care încalcă legalitatea socialistă în domeniul muncii și salarizării vor fi trași imediat la răspundere disciplinară, materială sau penală, după caracterul și gravitatea abaterii.

12. Ministerul Finanțelor și Comitetul de Stat al Planificării vor prezenta Consiliului de Miniștri până la 15 Decembrie 1953 proiectul regulamentelor tip pentru organizarea și funcționarea direcțiilor și serviciilor de cadre muncitorești, muncă și salarii și direcțiilor și serviciilor de cadre de conducere, în așa fel ca aceste regulamente să fie aplicate pe data de 1 Ianuarie 1954.

## Hotărâre:

1. Îmbunătățirea treptată a rețelei tarifare de salarizare a muncitorilor în raport cu condițiile de muncă.

a) Salariile tarifare ale muncitorilor de categoria I-a în regie și în condiții obișnuite, diferențiate pe ramuri economice, se stabilesc după importanța economică a acestora.

b) Salariile tarifare ale muncitorilor care lucrează în acord vor fi cu 10-15 la sută mai mari față de salariile tarifare în regie în raport cu calitatea normelor.

c) Salariile tarifare prevăzute la punctele a) și b) se majorază cu 8-10 la sută pentru muncitorii care lucrează la cald, în condiții vătămătoare sănătății sau la lucrări foarte grele. Aplicarea acestor salarii se va face pe baza stricte delimitări a profesiunilor.

d) În unele ramuri și întreprinderi unde muncitorii vor lucra pe bază de norme cu motivare tehnică, salariile tarifare în acord vor fi cu 10-15 la sută mai mari decât ale muncitorilor ce lucrează în acord fără norme cu motivare tehnică.

În ramurile unde se introduce salarii pe funcțiuni, noul salariu tarifare al fiecărei funcțiuni va fi stabilit ținând seama de condițiile concrete ale fiecărei loc de muncă.

2. În unele ramuri salariile tarifare ale muncitorilor vor fi diferențiate pe categorii de întreprinderi în raport cu importanța acestora, diferența între ele neputând depăși 15 la sută. În cazuri excepționale pentru unele întreprinderi din anumite ramuri, salariile tarifare ale muncitorilor vor putea fi diferențiate și în limita a 10, 15, 20 sau 25 la sută, ținându-se seama de zone geografice, de particularitățile zonei unde se află întreprinderea.

3. Salariile tarifare dela categoria I-a până la cea mai înaltă vor fi stabilite diferențiat pe ramurile economice naționale, în raport cu importanța fiecărei ramuri, cu calificarea muncitorilor și condițiile de muncă. În medie, pe întreaga economie na-

țională salariul tarifare maximal nu va depăși salariul tarifare al categoriei I-a mai mult decât de 2,5 ori.

4. Se va continua introducerea sistemului de salarizare în acord progresiv și acord premial, acolo unde există norme cu motivare tehnică, și unde este asigurată evidența corespunzătoare.

5. În scopul unei mai mari contrecarării materiale personale a muncitorilor care lucrează în regie, se vor completa și îmbunătăți regulamentele de premie în vigoare, care se vor introduce odată cu aplicarea sistemului tarifare pe fiecare ramură.

6. Pentru stimularea calificării muncitorilor, în termen de cel mult 6 luni dela aplicarea rețelei tarifare îmbunătățite, se vor modifica și indicatoarele tarifare de calificare existente pentru muncitorii, corespunzător cu nivelul de dezvoltare a tehnicii alins de întreprinderi.

Indicatoarele tarifare de calificare, elaborate de ministere împreună cu comitetele centrale ale sindicatelor, vor fi avizate de Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Finanțelor, după care vor fi puse în aplicare cu acordul Consiliului Central al Sindicatelor, prin ordinul ministrului de resort.

7. Se va schimba actualul sistem tarifare de salarizare pentru personalul de conducere, ingineri, tehnicieni, specialiști, funcționari, personal de serviciu, pază și pompieri — sistem care cuprinde 15 categorii de salarizare — și se va introduce pentru acest personal sistemul de salarizare pe funcțiuni.

În baza criteriilor stabilite prin prezenta Hotărâre, ministerele și instituțiile centrale vor întocmi tabelele de funcțiuni pentru personalul tehnic ingineresc și administrativ, pe ramuri de producție, în conformitate cu schema-tip aprobată de Consiliul de Miniștri.

8. Odată cu introducerea noilor salarii tarifare, atât pentru muncitorii cât și pentru personalul de conduce-

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române,  
GH. GHEORGHIU-DEJ

Directorul general al Treburilor Consiliului de Miniștri,  
PETRE COSTACHE

## IN INTERIORUL ZIARULUI

- Măsuri pentru adăpostirea mașinilor în timpul iernii la S.M.T. Sântana. pag. II
- Sesiunea Consiliului Mondial al Pașii pag. II
- Mai mult atenție transportului lemnelor în raionul Gurahonț pag. II
- Munca culturală de masă la sale la campania electorala pag. II
- Regiunea noastră se pregătește de alegeri pag. III
- Pentru continua îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai la fabrica „Răsaritul” pag. III
- Tribuna președinților gospodărilor agricole colective — Cum lini organizez munca într-o zi pag. III
- Sfaturi agricole — Să plantăm cât mai mulți pomi pag. III
- Nota adresată de guvernul R. P. Polone guvernelor țarilor limitrofe cu Germania pag. IV
- Măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de trai în R. P. D. Coreeana pag. IV
- Ordinul ministrului apărării al URSS cu prilejul Zilei Artilleriei pag. IV
- Blocul americano-englez continuă să împiedice examinarea propunerilor delegației sovietice la O.N.U. pag. IV
- Militarizarea economiei Jugoslaviei pag. IV
- Mișcarea grevistă în Grecia pag. IV

## În întâmpinarea alegerilor

### Aplicarea metodelor înaintate de lucru la Depoul de Locomotive C.F.R. Arad

Datorită mijloacelor tehnice pe care le posedă Depoul de Locomotive din Arad, conducerea acestuia a creat în ramura traenții condiții favorabile pentru dezvoltarea mișcării stahanoviste și introducerea pe scară largă a înaintatelor metode de muncă sovietice, cu ajutorul cărora mecanicii au putut reduce prețul de cost al transporturilor.

În Depoul Arad, metoda planului financiar pe locomotivă este aplicată în prezent pe un număr de 45 locomotive de către 91 echipe cu 188 mecanici și foștiști. Aceștia au realizat în luna Octombrie o economie de 4618,68 tone combustibil convențional în valoarea de 74.977 lei.

O altă metodă aplicată în Depoul de locomotive, care a dat rezultate frumoase în ceea ce privește utilizarea locomotivelor și mărirea parcursului mediu pe zi este mișcarea cincinistă.

În mișcarea cincinistă sunt încadrate locomotivele din parcul activ.

Una din metodele care contribuie la îmbunătățirea întregii activități a Depoului este gospodăria socialistă pe locomotivă.

În cadrul Depoului, sunt încadrate în gospodăria socialistă 12 locomotive. În luna Octombrie, aceste locomotive au realizat următoarele economii: la reparații 46.195 lei, la material de ungere 1.467 lei și la material de întreținere 444 lei.

### Realizări ale muncitorilor dela cooperativa „Voința”

Muncitorii dela cooperativa „Voința” participă cu multă însuflețire la întrecerea socialistă pornită în cinstea zilei de 20 Decembrie, ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare. Astfel, secția de plapome, sub conducerea tov. Iolanda Kolln, își depășește zilnic norma cu 50 la sută. Personal s'au evidențiat tov. Margareta Baican care și depășește zilnic norma cu 100-150 la sută și tov. Vera Henz, cu o depășire de normă zilnică de 110-150 la sută. Aceste muncitoare, pe lângă depășirea normelor, dau produse de calitate superioară. S'a mai evidențiat deasemenea tov. Vera Gemes.

În luna aceasta calitatea produselor s'a

îmbunătățit față de luna trecută cu 3 la sută. Cea mai bună calitate a obținut-o în cadrul cooperativei tov. Hildegard Szantó. Pe lângă aceasta, tov. Szantó zilnic își depășește norma cu 50-100 la sută.

Cooperativa își mărește necontenit capacitatea. Pentru aceasta trebuie noi cadre. În prezent, la secția de plapome tov. Kolln se ocupă cu calificarea cadrelor la locul de muncă, obținând rezultate bune. Aceasta se vede și din faptul că tov. Elena Pășpoki și Elisabeta Popuța, venite numai de o lună în cooperativă, reușesc acum să depășească simțitor normele de lucru. Cu aceste rezultate, ele au intrat în rândurile fruntașilor în producție.

### O nouă brigadă stahanovistă

Muncitorii dela fabrica „Teba” lucrează cu mare însuflețire pentru îndeplinirea planului. Fiecare muncitor se străduiește să obțină rezultate însemnate în cinstea zilei de 20 Decembrie, ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare.

Zilele trecute, în cadrul unei consfățiri de producție, s'a analizat munca depusă de către muncitorii din țesătorie. La această consfățire a reușit să cele mai frumoase rezultate au fost obținute de brigăzile Nr. 1 și 2 U.T.M. În cadrul consfățirii, tov. Cornel Drecin, secretarul organizației de bază U.T.M., a analizat munca celor două brigăzi. Astfel, a reușit să în brigada Nr. 1

lucrează 20 muncitori dintre care 5 sunt stahanoviști. Această brigadă, sub conducerea tov. Maria Balázs, în ultimele 3 luni și-a depășit planul de producție cu 4,6 la sută și a îmbunătățit continuu calitatea produselor. Pentru rezultatele obținute, brigada Nr. 1 a fost confirmată brigadă stahanovistă.

Brigada Nr. 2 a fost confirmată brigadă fruntașă în producție.

În cadrul consfățirii, cele două brigăzi au fost salutate de către pionieri, care au lănatat flori membrilor brigăzilor pentru rezultatele obținute.

### Noi sortimente la cooperativa „Unirea”

Daacă ne uităm în vitrinele unităților cooperative „Unirea”, putem vedea că apar mereu noi sortimente de prăjituri. Aceasta arată că muncitorii din cooperativă se preocupă de îmbunătățirea continuă a muncii lor.

În luna aceasta, ei au început fabricarea turtei dulci pe kilograme și pe buciți în diferite forme. La fel se fabrică pîinea de castane cu trîșcă și diferite mignonuri.

După apariția Hotărârii plenare lărgite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August, cooperativa a primit pentru gospodăria anexă 182 ha. de pământ în comuna Vinga și 20

ha. în comuna Cued. Acest pământ va fi însumănat cu floarea soarelui, porumb, orz și cu ovăz. La fel în comuna Cued este pregătită o crescătorie pentru porci, grajd pentru vaci și colci pentru pășuni. Aceasta pentru a fi mai bine asigurată aprovizionarea cooperativei cu ulei, cu ouă și cu produse lactate.

În cinstea zilei de 20 Decembrie, ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare, muncitorii din cadrul cooperativei au hotărât să dea produse mai multe și de calitate superioară.

### Economii la fabrica „Libertatea”

Muncitorii dela fabrica de încălzimile „Libertatea” obțin zi de zi rezultate în întrecerea socialistă organizată în cinstea zilei de 20 Decembrie, ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare. Pe lângă depășirea planului, fiecare muncitor se străduiește să obțină economii cât mai însemnate.

Astfel, în primele 10 zile ale lunii Noiembrie, la secția de croi, tov. Zina Grăll.

naru a economisit câptușală în valoare de 172,20 lei, tov. Alexandru Kállai a economisit la croirea pielei 489 dm. pătrăți de piele.

Aceste rezultate arată că muncitorii dela fabrica „Libertatea” traduc în fapte angajamentele luate în cinstea zilei de 20 Decembrie, ziua alegerilor de deputați în sfaturile populare.

### Cetățeni, verificați listele de alegători!

În întreaga țară au fost afișate copii ale listelor de alegători pentru alegerile de deputați în sfaturile populare. Aceștia dă posibilitatea tuturor cetățenilor cu drept de vot să verifice dacă au fost înscrși în listele de alegători și să facă întâmpinări la sfaturile populare respective în cazul când descoperă omisiuni sau greșeli în întocmirea listelor.

Pentru a vindeși cetățenilor controlarea listelor de alegători, sfaturile

populare au afișat publicații care cuprind adresele centrelor de afișare a listelor și străzilor ce aparțin fiecărui centru.

Cetățenii Controlați listele de alegători și verificați dacă ați fost înscrși în ele, pentru a vă putea exercita dreptul de vot!

Urmăriți ca în liste să nu fie trecute persoane declarate prin lege nedemne de a vota!

### Mecanizarea agriculturii în R. P. Polonă



Azi, fabricile poloneze, construite cu ajutorul Uniunii Sovietice, dau agriculturii mii de tractoare.

București, 18 Noiembrie 1953

În Editura pentru literatură politică, a apărut:  
**V. I. LENIN**  
OFERE VOL. VI

## Fruntași la predarea cotelor

Urmând exemplul oamenilor muncii dela orașe, care depun eforturi sporite pentru în cinstea alegerilor care vor avea loc la 20 Decembrie, să obțină noi succese în producție, țărani muncitori din comuna Sântana luptă pentru a încheia lucrările campaniei de toamnă și a preda în întregime cotele cvenite statului. Îndrumați zi de zi de către organizația de bază, ei se prezintă în număr tot mai mare la baza de recepție, din comună unde își achită obligatiile pe care le au față de stat.

Fruntași pe comună la predarea cotelor sunt țărani muncitori Ștefan Muscă, deia Nr. 951, Ioan Mangu, deia Nr. 161 și Dumitru Cighrean, din Sântana II, Nr. 902.

În acest timp însă, chiaburii din Sântana caută pe toate căile să saboteze realizarea planului de colectare, sustrăgându-se dela predarea cotelor pe care le dădorează statului. Așa este cazul chiaburilor Maxa Ma-

cian, dela Nr. 866, Ștefan Muscă, dela Nr. 690, Ioan Drigă, dela Nr. 1127 și alții, care nu și-au predat nimic din cotele ce revin gospodăriilor lor, deși au obținut anul acesta o recoltă bună.

Datoria comitetului executiv al sfatului popular din comuna Sântana este de a lua măsurile legale pentru ca și acești chiaburi să și predea în întregime cotele.

Ioan Stanca, coresp.

Măsuri pentru adăpostirea maşinilor în timpul iernii la S. M. T. Sântana

Staţiunile de maşini şi tractoare — părgăli puternice create de clasa muncitoare pentru ajutorarea cu mijloace tehnice înaintate a ţăranilor muncitori — sunt înzestrate an de an de către statul democratic-popular cu noi maşini şi utilaje agricole din ce în ce mai perfecţionate, care le măresc necontenit capacitatea de muncă.

În bune condiţiuni, în remize, sopra-ne, etc. De felul cum utilajul agricol este adăpostit şi ferit de acţiunile dăunătoare ale ploii şi zăpezii, depinde durabilitatea lui, iar în primăvară poate intra direct în brazdă, fără a mai necesita reparaţii.

astăzi cea mai mare parte din inventarul agricol al staţiunii este deocamdată adăpostit în remize. Dar, cu toate că s'au construit anul acesta 2 remize, capacitatea de adăpostire a maşinilor este încă insuficientă.

Mai multă atenţie transportului lemnelor în raionul Gurahont

Raionul Gurahont este cel mai însemnat raion al regiunii noastre în ceea ce priveşte exploatarea şi industrializarea lemnului. În afară de mijloacele cu care se efectuează în cuprinsul raionului transportul din păduri — camioane, trenuri — un rol important îl au mijloacele cu tracţiune animală.

transport al lemnelor de construcţie abia în proporţie de 17 la sută. Din această cauză însemnate cantităţi de lemne, gata la sonate şi planificate pentru a fi transportate, încă în cursul trimestrului III, se află şi acum în pădure. Printre comunele rămase în urmă se numără Dezna, Răpsig, Bărsa şi Băneşii.

voaiei pentru transportul materialului lemnos, deşi această metodă dă rezultate satisfăcătoare. De pildă, la Bontefiş, când comitetul executiv al sfatului popular a dus o susţinută muncă de lămurire în rândul ţăranilor muncitori, s'a reuşit ca într-o singură zi să se mobilizeze 60 de atelaje la transportul lemnelor de foc şi construcţii. Această metodă de muncă nu a fost însă generalizată.

Informaţii

Cooperativa de consum „7 Noiembrie” Arad, Nr. 95, angajează urgent muncitori şi muncitoare pentru selecţionarea de cartofi.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

Măsuri pentru îmbunătăţirea activităţii cantinelor

Ziarele „Flacăra Roşie” şi „Vörös Lobogó” au publicat de curând un raid-anchetă în care s'a analizat activitatea cantinelor din unele întreprinderi din oraşul nostru. Cu această ocazie au fost criticate conducerile întreprinderilor „Libertatea”, „Fierarul” şi „Iosif Ranghel”, unde s'au constatat lipsuri în activitatea cantinelor.

toemirea menu-ului pentru cei ce mănâncă la regim, nu s'a cerut păreră responsabililor sanitari. Şi la fabrica „Iosif Ranghel” s'au luat măsuri pentru înălţarea nivelului de igienă. Această s'a realizat prin intensificarea lucrărilor de construire şi amenajarea a noilor cantine, astfel că în cina zilei de 7 Noiembrie aceasta a şi fost terminată şi pusă la dispoziţia muncitorilor.

Munca culturală de mase la sate în campania electorală

În această perioadă când în întreaga ţară se desfăşoară pregătirile pentru alegerile de deputaţi în sfaturile populare, căminele culturale, colturile roşii, casele de citit şi bibliotecile săteşti le revine sarcina de a fi locuri de activitate politică de masă în vederea activizării politice a masei de oameni ai muncii de la sate. Un scop al activităţii culturale-educative de masă desfăşurate la sate trebuie să fie mobilizarea ţăranilor muncitori în vederea participării în cel mai scurt timp a recoltării culturilor ţării, a terminării însămânţărilor de toamnă şi grăbiţi arărilor adânc de toamnă. În centrul activităţii instituţiilor culturale de masă de la sate, în perioada campaniei electorale, este necesar să stea explicarea caracterului profund democratic al statului nostru, popularizarea realizărilor regimului democratic-popular, a rolului sfaturilor populare în dezvoltarea vieţii satelor şi oraşelor ţării noastre, popularizarea candidaţilor F.D.P.

lograf, dispensarul medical, căminul de copii, etc. Campaniile electorale de odinioară oferă un bogat material care demască vicile regimului burghez-moşieresc. Poate fi folosit, în această privinţă, experienţa unor cămine culturale — ca, de pildă, căminul cultural din comuna Poduri, regiunea Bacău — care atrag pe bătrâni pentru a povesti despre viaţa de odinioară a ţăranului muncitor exploatat la sânge, despre felul în care se desfăşurau în trecut alegerile organizate de partidele „istorice” de pe urma cărora ţăranii muncitori n'aveau decât de suferit, despre deputaţii pe care erau siliţi, sub ameninţarea bătei, să-i aleagă.

În această perioadă poate fi organizată o literă la căminele culturale a ziarelor centrale şi locale şi a unor lucrări literare care oglindesc drepturile şi libertăţile dobândite de poporul muncitor în anii regimului democratic-popular sau care demască exploatarea cruntă şi teroarea la care erau supuşi oamenii muncii în timpul regimului burghez-moşieresc. Pentru a trezi interesul oamenilor muncii de la sate pentru cărţile de literatură şi broşurile care lămuresc asemenea probleme ca viaţa din trecut şi de astăzi a ţăranilor muncitoare, sau problemele alegerilor de deputaţi, căminele culturale şi bibliotecile săteşti pot organiza standuri şi expoziţii de cărţi, recenzii şi lecturi colective.

Munca culturală de mase desfăşurată la sate în campania de pregătire a alegerilor de deputaţi în sfaturile populare, trebuie să contribuie la popularizarea politică partidului al cărui scop suprem este ridicarea nivelului de trai al poporului muncitor şi la mobilizarea oamenilor muncii de la sate pentru trădarea în viaţa a acestui popor. Căminele culturale de la sate sunt chemate ca prin conferinţe, expuneri ale preşedinţilor sfaturilor populare, seri de întrebări şi

Plecarea din Capitală a delegaţiei române la sesiunea Consiliului Mondial al Păcii

Delegaţia română care va participa la lucrările sesiunii Consiliului Mondial al Păcii a părăsit Capitala. Sesiunea are loc între 23 şi 28 Noiembrie la Viena.

Balciul de toamnă dela Arad

Sesiunea Comercială a sfatului popular al oraşului Arad, aduce la cunoştinţă că în zilele de 27, 28 şi 29 Noiembrie a. c., în oraşul Arad se va ţine balciul de toamnă. Sunt invitaţi a participa în număr cât mai mare toţi producătorii din cuprinsul regiunii Arad, cu tot felul de produse agricole pentru desfacere şi cu animale la a căror specie nu există epizotii în localitatea respectivă.

Gărzi noi apărute în Editura Culturală Fizică şi Sport

CRESTOVNICOV A. N.: „Studii de fiziologie a exerciţiilor fizice”

BRICHIU A. T.: „Gimnastică”

SPIRIDONOV V.: „Drumul îndrăzneţilor”

L. M. SELEŞNEV — G. I. SASINI „Ciclismul”

Lucrarea cuprinde tehnica, tactica şi antrenamentul probelor de ciclism. Autorii se ocupă pe rând de alergările pe şosea, pe pistă şi de ciclocross, dând numeroase îndrumări tehnice şi tactice ce au la bază experienţa lor de ciclişti şi antrenori.

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii

Luni s'a deschis la Viena, sesiunea Consiliului Mondial al Păcii, eveniment de seamă în viaţa internaţională.

În perioada care a trecut de la sesiunea dela Budapesta a Consiliului Mondial al Păcii, a crescut imens în lumea întreagă curentul în favoarea tratatelor ca mijloc de reglementare paşnică a problemelor internaţionale litigioase.

În aceste împrejurări, ideea tratatelor a căştigat noi milioane de aderenţi din cele mai diferite pătri sociale, căpătând o imensă forţă mobilizatoare. Astăzi niciun om de stat nu culează să mai obiecteze faţă împotriva tratatelor.

În această situaţie, popoarele consideră ca o primă îndatorire a lor, aceea de a-şi asceui vigilenţa împotriva uneltirilor duşmanilor păcii, de a-şi întări unitatea şi a-şi spori combativitatea în lupta pentru deslindarea încordării în relaţiile internaţionale, pentru pace.

Expunând voinţa şi năzuinţele iubitorilor de pace de pretutindeni, Uniunea Sovietică a luat în ultimul timp o nouă iniţiativă, propunând ca în cursul unei conferinţe a miniştrilor de externe ai celor cinci mari puteri să fie examinate măsurile concrete în vederea micşorării încordării internaţionale. Această iniţiativă a găsit un ecou imens în lumea întreagă.

Cu totul alta este însă poziţia cercurilor conducătoare occidentale, care nu doresc slăbirea încordării internaţionale, ci intensificarea ei. În timp ce se pronunţă pentru „tratatave”, cercurile diriguitoare americane resping de fapt propunerile constructive ale U.R.S.S. cu privire la convocarea conferinţei miniştrilor de externe ai celor cinci mari puteri.

Pe bună dreptate, popoarele consideră că, în vederea slăbirii încordării internaţionale, cea mai importantă şi urgentă problemă ce trebuie luată

în discuţie de către guverne, şi în primul rând de către guvernele celor cinci mari puteri, este problema reducerii înarmărilor, a încetării cursei înarmărilor. Un acord în această chestiune ar însemna uşurarea povării insuportabile şi primejdioase a cheltuielilor militare, povară ce apăsă tot mai greu pe umerii maselor din ţările capitaliste. Totodată, sarcina reducerii înarmărilor trebuie să fie indisolubil legată şi interziceră armelor atomice, cu hidrogen şi a celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă, precum şi instituirea controlului asupra acestei interziceri.

O uriaşă însemnătate pentru stabilirea unei păci trainice în lume o are reglementarea paşnică a problemelor coreeană şi germană.

Preşedintele Consiliului Mondial al Păcii, profesorul Frédéric Joliot-Curie, a arătat că în cadrul sesiunii dela Viena se va examina desfăşurarea actualiei campanii duse de toţi oamenii iubitori de pace, în scopul de a determina guvernele să soluţioneze, pe baza unor acorduri acceptabile pentru toţi, divergenţele şi conflictele dintre naţiuni şi anume:

instiluirea controlului asupra interzicerii bombeii cu hidrogen şi a altor arme de exterminare în masă şi reducerea înarmărilor;

reglementarea problemelor coreeană şi germană, care reprezintă principalul pericol pentru pacea mondială.

Poporul român, profund ataşat cauzei păcii, dornic să-şi consacre toate eforturile îmbunătăţirii necentenite a condiţiilor de trai ale maselor populare, militează cu hotărâre pentru rezolvarea paşnică a problemelor internaţionale litigioase, pentru realizarea unei desfideri în încordarea internaţională.

Reprezentanţii poporului nostru iubitor de pace vor exprima din nou, dela tribuna sesiunii Consiliului Mondial al Păcii, ataşamentul de neclintit al poporului român faţă de cauza păcii, hotărârea sa de a sprijini orice iniţiativă menită să ducă în mod real la slăbirea încordării internaţionale.

Fără îndoială că actuala sesiune dela Viena a Consiliului Mondial al Păcii, hotărârile ei vor da un nou şi puternic îmbold mişcării pentru pace în lumea întreagă.

Deschiderea stagiunii Orchestrei populare

În ziua de 27 Noiembrie 1953, la orele 8 seara, în sala Palatului Cultural, orchestra populară din Arad se va prezenta în faţa publicului doritor de muzică populară, cu ocazia solemnă deschiderii stagiunii.

maghiare, sovietice, germane. Solişti vocali vor fi: Mathe Edith şi Ghender Aurel. Solişti instrumentali: Lăcăţuş Iosif, Găzsoer Alex., Cheres Ioan, Miklos Ladislau, Turo Ladislau şi Naly A. Adar.

Munca culturală de mase la sate în campania electorală

În această perioadă când în întreaga ţară se desfăşoară pregătirile pentru alegerile de deputaţi în sfaturile populare, căminele culturale, colturile roşii, casele de citit şi bibliotecile săteşti le revine sarcina de a fi locuri de activitate politică de masă în vederea activizării politice a masei de oameni ai muncii de la sate. Un scop al activităţii culturale-educative de masă desfăşurate la sate trebuie să fie mobilizarea ţăranilor muncitori în vederea participării în cel mai scurt timp a recoltării culturilor ţării, a terminării însămânţărilor de toamnă şi grăbiţi arărilor adânc de toamnă. În centrul activităţii instituţiilor culturale de masă de la sate, în perioada campaniei electorale, este necesar să stea explicarea caracterului profund democratic al statului nostru, popularizarea realizărilor regimului democratic-popular, a rolului sfaturilor populare în dezvoltarea vieţii satelor şi oraşelor ţării noastre, popularizarea candidaţilor F.D.P.

raji, raionul Tg. Mureş, adeseori programe artistice sunt organizate în cinstea frunţilor la însămânţări, colectări, etc. Deasemenea, câteva brigăzi artistice, având în repertoriu poezii şi cântece, vizitează acasă pe ţăranii muncitori fruntaşi, ceceae substituie un puternic stimul în munca acestora. Activitatea formaţiunilor artistice ale căminele culturale şi colturilor roşii în campania electorală este totodată metodă să contribuie la intensificarea pregătirilor pentru concursul pe ţară al echipele artistice dela sate.

Intelctualii satelor şi în special învăţătorii sunt chemaţi să fie animatorii muncii culturale de mase dela sate, în perioada campaniei electorale. Ei au datoria să muncască neobosit pentru a transforma munca culturală în campania electorală într-un puternic factor mobilizator al ţăranilor muncitori pentru victoria în alegeri a Frontului Democratiei Populare.

Buna desfăşurare a muncii culturale de mase în sprinjalul campaniei electorale de pinde de măsura în care Direcţia Generală a Aşezămintelor Culturale din Ministerul Culturii, prin secţiile culturale ale sfaturilor populare regionale şi raionale, prin activitatea de îndrumători şi inspectori, precum şi prin organele de presă, va asigura o îndrumare şi un control permanent în activitatea căminele culturale, colturilor roşii, casele de citit şi bibliotecilor. Un sprinjal însemnat pot primi, în această perioadă, instituţiile culturale de mase dela sate din partea comitetelor executive ale sfaturilor populare care au datoria să asigure condiţiile materiale optime pentru buna desfăşurare a activităţii lor.

În perioada care a mai rămas până în data alegerilor de deputaţi în sfaturile populare, căminele culturale şi colturile roşii, casele de citit şi bibliotecile sunt chemate să ridice nivelul activităţii lor pe treaptă mai înaltă, să pună în centrul preocupărilor lor mobilizarea oamenilor muncii pentru victoria în alegeri a Frontului Democratiei Populare.



Nota adresată de guvernul R. P. Polone guvernurilor ţărilor limitrofe cu Germania

VARŞOVIA. (Agerpres). P.A.P. anunţă: La 19 Noembrie, ministrul afacerilor externe al R.P. Polone, Stanislaw Skrzyszewski, a primit succesiv pe ambasadorul Franţei, pe ministrul plenipotenţiar al Belgiei şi Norvegiei, pe însărcinatul cu afaceri al Olandei şi pe însărcinatul cu afaceri al Danemarcei...

blemei germane, a cărei reglementare justă constituie fără îndoială problema principală a păcii şi securităţii în Europa. Problema asigurării dezvoltării paşnice a Germaniei pe baza principiilor democratice şi în conformitate cu năzuinţele acelor ţări ale poporului german care se pronunţă împotriva politicii militariste şi revanşarde...

te şi de prietenie dintre Republica Democrată Germană şi Polonia, Cehoslovacia şi alte ţări. Proiectul tratatului de pace cu Germania propus de U.R.S.S. creează posibilitatea constituirii unui stat german unit, democratic şi iubitor de pace...

Măsuri pentru îmbunătăţirea condiţiilor de trai în R.P.D. Coreeană

PHENIAN. (Agerpres). Agenţia Centrală Telegrafică Coreeană a transmis hotărârea Cabinetului de Miniştri al Republicii Populare Democratice Coreene cu privire la îmbunătăţirea condiţiilor de trai ale populaţiei din provincia Convon. În cursul celor 3 ani ai războiului dus împotriva intervenţiilor americane pentru eliberarea patriei...

Ordinul ministrului apărării al U.R.S.S. cu prilejul Zilei Artileriei

MOSCOVA. (Agerpres). TASS transmite: Ordinul ministrului apărării al U.R.S.S. cu prilejul Zilei Artileriei. Tovarâşi artilerişti şi lucrători din industria artileriei. Tovarâşi soldaţi şi matrozii, sergenţi şi carnicii. Tovarâşi ofiţeri, generali şi amirali.

sovietice, a face să progreseze tehnica şi armamentul artileriei, a întrerupe neîntrerupt puterea de apărare a Statului Socialist. În cinstea Zilei Artileriei ordonăm: Astăzi, 22 Noembrie 1953, în capitala patriei noastre — Moscova...

Blocul americano-englez continuă să împiedice examinarea propunerilor delegaţiei sovietice la O. N. U.

NEW-YORK (Agerpres). — TASS anunţă: La 20 Noembrie, Comitetul Politic urma să continue examinarea chestiunii propuse de delegaţia sovietică „cu privire la măsurile pentru înlăturarea primejdiei unui nou război mondial...”

de exterminare în masă. lichidarea bazelor aflate pe teritoriul străine şi cu privire la condamnarea propagandei unui nou război mondial şi a atacărilor vrajbei şi urii între popoare...

A. I. Vişninski şi să se pregătească pentru cuvântările lor, lucru care desigur necesită un anumit timp. Dacă comitetul va urma pe preşedintele, aceasta va constitui o încălcare a procedurii fireşti a discuţiilor...

Poporul pakistanez nu va tolera amestecul imperialiştilor în treburile lui interne

CARACHI. (Agerpres). — TASS anunţă. După cum relatează ziarul „Imroz”, ambasadorul american, Hilleret, care face în prezent o călătorie în Pakistanul de răsarit, într-una din declaraţiile sale...

Creşterea criminalităţii în rândurile tineretului din S.U.A.

NEW-YORK (Agerpres). — Criminalitatea printre tineret a luat asemenea proporţii în Statele Unite ale Americii, încât majoritatea ziarelor publice articole consacrate acestei chestiuni manifestându-şi, fără excepţie, îngrijorarea în legătură cu acest flagel social.

două lucruri: vârsta delicvenţilor scade de drept, iar crimele comise devin tot mai violente şi mai numeroase. Delicvenţa nu mai poate fi considerată un fenomen limitat la lumea interioară.

Militarizarea economiei Jugoslaviei

„In cursul ultimilor cinci ani, scrie revista jugoslavă „Nasa Stvarnost”, industria noastră trece printr-o perioadă de stagnare, iar producţia chiar scade, cu toate că există un uriaş potenţial de producţie nelocuită. Această afirmaţie a revistei „Nasa Stvarnost”, luată ad litteram nu este însă decât o prezentare alambicată şi denaturată a stării de fapt în care se găseşte economia jugoslavă...

de materii prime strategice. În 1951 valoarea acestui export reprezenta peste 60 milioane dolari faţă de 4 milioane dolari în 1938. Dar ceea ce e important de reţinut este faptul că preţurile pe baza cărora s'au încheiat tranzacţiunile au fost acelea din 1948-49, pe când preţurile curente au crescut cu aproape 100 la sută.

asigurarea aprovizionării, asigurarea de locuinţe, a unui salariu cât de cât corespunzător, etc. Clasa muncitoare îndoesă este jefuită prin toate mijloacele. La minele din Kakany, muncitorii nu se scade din salariu 20 la sută. Întrucât nu se îndeplinesc sarcinile de plan...

Amestecul englezilor în alegerile din Sudan CAIRO (Agerpres). — TASS anunţă: La 20 Noembrie, Salah Salem, ministrul orientării naţionale şi ministrul de stat pentru problemele Sudanului, a acuzat din nou administraţia engleză din Sudan de amestec în alegerile parlamentare din Sudan.

Deputaţii socialişti împiedicaţi să se pronunţe împotriva creerii „armatei europene” PARIS (Agerpres). După cum reiese din relaţiile primate, Guy Mollet, secretar general al Partidului Socialist Francez, se strălucise în fel şi chip — să înăbuşe rezistenţa numeroşilor deputaţi socialişti care se pronunţau împotriva proiectelor de creare a aşa numitei „Armate Europene”.

„I. L. CARAGIALE”, până la 29 Noembrie: „Fetele veneze”. Repr. 3, 5 şi 9. „TAMPURI NOI”, până la 29 Noembrie: 1. Campionatele Europene de baschet. 2. Pisolul neascultător. 3. Jurnal sovietic de actualitate Nr. 5. 4. Jurnal românesc de actualitate Nr. 5. Repr. dela orele 3 în continuare. „MAXIM GORKI” (Micăcăra), până la 29 Noembrie: „Model Bianca”. Repr. în zilele de lucru la orele 7 seara. „SOLIDARITATEA” (Gal), până la 29 Noembrie: „Trei întâlniri”. Repr. în zilele de lucru la orele 7 seara. Duminecă repr. la orele 3, 5 şi 7.